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Медичну фізику та суміжні галузі наукових досліджень сьогодні заслужено можна віднести до найбільш 

перспективних у галузі природничих наук, оскільки активно розробляються та впроваджуються найсучасніші результати 

природничих наук, особливо прогрес у фізиці, у практичну медицину. З усіх вище наведених прикладів розробок та 

відкриттів зрозуміло, що вдосконалення лікувально-діагностичного процесу за допомогою сучасних досягнень у галузі 

фізики призводить до створення нового високотехнологічного медичного обладнання та нових методів лікування. 
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Відомо, що скелет тулуба людини складається з хребта і кісток грудної клітки. 

Хребетний стовп включає 5 відділів: шийний (7 хребців), грудний (12), поперековий (5), крижовий (5), куприковий 

(4-5).  

Хребет дорослої людини має 4 вигини: у шийному і поперековому відділах опуклості спрямовані вперед, а в 

грудному і крижовому – назад. Вони пом’якшують різкі вертикальні навантаження на хребет (при стрибках, падіннях на 

ноги тощо). 

Постава – специфічне для кожної людини положення тіла під час стояння, сидіння, ходьби або праці. Підтримується 

статичним напруженням м’язів. Постава оцінюється за помірністю вигинів хребетного стовпа, розправленістю плечей, 

стрункістю ніг, склепінням стоп, пружністю м’язів, чіткістю й зібраністю рухів, голова піднята, груди видаються вперед, 

живіт підтягнутий, руки вільно розігнуті, рівна довжина шийно-плечових ліній (відстань від вуха до плечового суглоба), 

однаковий рельєф грудної клітки і поперекової області (при нахилі вперед) тощо. 

Неправильна постава утруднює роботу серця, легень, травного тракту. Порушеннями постави є сутулість, кіфор, 

лордоз та сколіоз [1, с. 293, 296]. 

Сколіоз – один з найбільш поширених захворювань опорно-рухового апарату. Сколіотична хвороба виникає у 

дитячому віці, коли діти проводять багато часу за гаджетами, викликає функціональні порушення внутрішніх органів. 

Розвиток вираженої деформації хребта і грудної клітки при сколіотичній хворобі в учнів основної школи впливає на 

значне погіршення функціонального стану організму в зрілому віці. На сьогоднішній день учнів основної школи з 

порушенням постави є близько 80 %, з поставленим діагнозом – сколіоз хребта, – 20 %.  

На розвиток сколіозу в учнів впливає: неправильне, тривале положення тіла (робота за столом з постійно нахиленою 

головою, сутулість, тривале неправильне сидіння на стільці; носіння рюкзака на одному плечі; сидіння за однією партою 

упродовж року, наприклад збоку від дошки; порушення харчування; не коректний вибір ліжка (занадто мʼяке чи тверде, 

ввігнуте, маленьке тощо); недостатня сила мʼязів спини; плоскостопість [2]. 

Ми провели анкетування серед учнів 5-9-х класів основної школи на базі гімназії І-ІІІ ступеню с. Поліське 

Рівненського району Рівненської області.  

Опитали 82 учня. Анкета для учнів складалася з дванадцяти запитань: «Чи потрібні людині знання про здоровий 

спосіб життя?», «Чи регулярно робите ранкову зарядку?», «Чи займаєтеся у спортивних секціях?», «Чи відвідуєте гурток 

танцю?», «Чи обстежуєте власне здоровʼя у сімейного лікаря і як часто упродовж року?», «Чи слідкуєте за своєю 

поставою?», «Скільки часу щодня проводите біля комп’ютера?»,  «Чи дотримуєтеся режиму харчування?», «Чи знаєте Ви, 

що таке гіподинамія?»,  «Чи вважаєте Ви, що ведете малорухливий спосіб життя?», «Чи знаєте Ви, що таке сколіоз?», «Чи 

вважаєте сколіоз небезпечним захворюванням?». 

Як результат опитування, дізналися наступне. Знання про здоровий спосіб життя необхідні 98 % учням. 19 % учнів 

роблять регулярно ранкову зарядку, 10 %  – займаються в спортивних секціях, 23 % – відвідують танцювальні гуртки, 64 % 

– регулярно обстежуються у лікаря, 30 % – стежать за власною поставою, 65 % – проводять за компʼютером більше 2 годин 

на день, 12 % – дотримуються режиму харчування, 38 % – вважають, що ведуть малорухливий спосіб життя, 66 % – знають, 

що таке сколіоз. 

Нами було узагальнено низку наукової літератури щодо сколіотичної хвороби, гіподинамії, дослідження структурно-

функціональних особливостей хребта учнів основної ланки, порушення постави у дітей; проаналізовано причини 

виникнення сколіотичної хвороби згідно анатомо-фізіологічних особливостей осьового скелету людини та формування 

постави, вплив фізичних вправ на прояв сколіозу; вимірювали кут сколіотичної дуги в учнів основної ланки по методу 

Лекума, Кобба, Фергюсона, визначали 4 ступеня сколіозу по Чакліну. 

Згідно медичних довідок, які надала медична сестра із медпункту гімназії, було виявлено 68,% здорових учнів.  Із 

282 учнів основної школи, 62 (22 %) – мали порушення постави, 27  (9,5 %) – сколіоз.  

Після опитування учнів ми виявили наступне. Причиною прояву сколіозу була гіподинамія. Учні не виконували 

зарядки (44 %), довгий час сиділи за компʼютером (38 %), неправильно харчувалися (18 %). Виявлено залежність прояву 

сколіозу від вікової категорії та статі: 8-9 років (хлопці – 43 %, дівчата – 57 %); 12-15 років (хлопці – 38 %, дівчата – 62 %). 

https://doi.org/10.3390/app12041852
https://eumdr.com/
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Відомо, що виникнення сколіозу залежить від виконання занять фізичної культури, фізичних вправ.  

Проте учні не виконували фізичні вправи, що сприяли б профілактиці сколіозу. Згідно зібраних даних виявлено 

залежність прояву сколіозу від занять фізичними вправами: учні 8-9 років (хлопці – 60 %, дівчата – 55 %), 10-11 років 

(хлопці – 55 %, дівчата –54 %), 12-13 років (хлопці – 42 %, дівчата – 41 %),  14-15 років (хлопці – 38 %, дівчата – 38 %). 

Отже, займатися профілактикою сколіозу потрібно з ранніх років і обовʼязково дотримуватися таких правил: 

повноцінно харчуватися для розвитку кісток (молочно-рослинна дієта, двічі на рік вживати препарати кальцію); гуляти на 

свіжому повітрі; займатися рухливими іграми; правильно підібрати шкільні меблі; сидіти на краю стільця з прямою спиною, 

коли ноги впираються в підлогу; робити перерви кожні 20 хвилин, вставати, проходжуватися 10 секунд і знову сідати або 

робити вправу «кішка» (максимально прогинати і вигинати спину, стоячи на четвереньках); міняти часто положення ніг; 

стежити за правильним напрямком світла (зліва від стола); корегувати гостроту зору (носити окуляри за необхідності); 

підібрати напівжорстке ліжко, з маленькою подушкою тощо [3]. 

Упродовж навчального року 42 учня, які мали порушення постави (сколіоз) виконували розроблений нами комплекс 

фізичних вправ. У результаті виявлено позитивні зміни щодо покращення здоровʼя в учнів 9 років (5 %) та 10-13 років (2 

%). Тобто краще відбувалася рекреація в учнів 5-8 класів. 

Так як ми виявили залежність частоти прояву сколіозу від гіподинамії, занять фізичними вправами, то розробили 

рекомендації (буклет) «Сколіотична хвороба та її профілактика», стінівки «Наслідки гіподинамії», «Ознаки та причини 

сколіозу», міні-комплекс фізичних вправ щодо профілактики сколіозу, порушень постави (під керівництвом вчителя 

фізичної культури), що можна використовувати на уроках трудового навчання, основ здоровʼя, біології, фізичної культури 

та інших (фізкультхвилинки), а також вправи для вироблення навичок правильної постави вдома, на вулиці, у школі тощо; 

провели профілактичні бесіди щодо проблеми розвитку сколіозу на уроках біології, основ здоровʼя, виховний захід для 

учнів основної ланки (5-9 класи) щодо профілактики сколіозу «Рух до здоровʼя, краси та успіху», презентацію «Причини 

виникнення та профілактика сколіозу». 

Після повторного анкетування, більшість учнів виявили бажання вести здоровий спосіб життя, стежити за осанкою 

тощо. 

Висновки. Отже, постава є одним з об’єктивних чинників фізичного розвитку та здоров’я людини. Порушення 

постави спостерігається частіше у дівчат (59-62 %) основної школи. 

Прояв сколіозу в учнів 5-9-х класів основної школи складає 9,5 %. Вони отримали сколіоз, погану поставу у 

результаті ряду причин: 44 % – від невиконання ранкової зарядки, рухливих ігор; 38 % – від тривалого сидіння за 

комп’ютером, 18 % – від неправильного харчування. 

Найчастіше сколіоз діагностують лікарі в учнів 8-9 років та старших підлітків.  

Ми виявили зміни в стані здоровʼя учнів (8-15 років) основної школи (5-9-ті класи), які пов’язані з структурно-

функціональними особливостями їхнього хребта та рухової активності; розробити міні-комплекс  фізичних вправ для 

профілактики сколіозу та боротьби з гіподинамією. 

Фізичні вправи сприяють зменшенню прояву сколіозу в учнів, особливо молодшого шкільного віку: 8-9 років 

(хлопці – 60 %, дівчата – 55 %).  Необхідність їх застосування зумовлюється багатостороннім впливом на організм, 

насамперед, вони стимулюють обмінні процеси, забезпечують перерозподіл м’язового напруження, зміцнення м’язів та 

створення м’язового корсету. 

Щоб не допустити захворювання сколіозу, необхідно вести безпечний, здоровий спосіб життя (стежити за поставою, 

займатися фізичною культурою, спортом, бути активним, раціонально харчуватися, дотримуватися режиму дня, сну, 

відпочинку тощо). 
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Функціонування, розвиток, продуктивність різних галузей економіки та діяльність людини великою мірою залежать 

від кліматичних ресурсів. Вони є складовою частиною природних ресурсів у кліматичній системі (насамперед в атмосфері) і 

можуть бути використані для вирішення різних задачі в соціальній сфері або економіці, зокрема у розвитку 

агропромислового комплексу. Головними кліматичними ресурсами є енергія Сонця й вітру, сума температур і кількість 

опадів, під впливом яким і формується клімат. Значний вплив ці ресурси здійснюють на розвиток такої галузі сільського 

господарства, як рослинництво. 

Практично всі посівні площі сільськогосподарських культур в Україні знаходяться в зоні ризикованого землеробства 

(території із природним дефіцитом опадів), де є постійний ризик втрати обсягів урожаю у надто посушливий рік або втрати 

якості урожаю у надмірно дощовий рік. Значно підсилюються такі ризики у результати зміни клімату. Цей  фактор впливу 

на рослинництво необхідно враховувати як при довгострокові перспективі ведення господарства, так і короткострокові 

аналізуючи погодні умови кожного року для зниження відповідних ризиків [1]. 

Мета нашої роботи полягає в аналізі впливу кліматичних ресурсів Рівненської області на розвиток рослинництва. 

За останні роки людство спостерігає зміни клімату, що проявляються у глобальному потеплінні. Згідно прогнозів 

провідних міжнародних наукових центрів з дослідження клімату, протягом наступного століття температура підвищиться 

на 2-5 ºС. Такі зміни можуть поставити під загрозу існування різних екосистем та викликати серйозні проблеми у розвитку 

сільського господарства. Крім підвищення середньорічної температури повітря на рослинництво впливають і такі фактори, 

як посухи, паводки, перепади температур, які істотно знижують обсяги виробництва зернових культур. 

http://vseznajka.com.ua/?p=813
http://www.missfit.ru/mammy/baby_sick/skolioz/
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